

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 144 (16434)

Вторник, 20 сентября 1994 года
Издается с 11 сентября 1930 года
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница)

Цена 100 руб.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

ПОЗИЦИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОДНОЗНАЧНА

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА А.А. КОШКИН ПРОВЕЛ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ МЕСТНОЙ ПЕЧАТИ И ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

ПОВОДОМ для этой встречи послужил своеобразный референдум в трудовых коллективах города. 3 сентября в Кемерове прошел съезд избирателей, на котором выступил председатель Законодательного собрания А.Г. Тулеев. Он отметил, что представители исполнительной власти разных уровней нарушают должностные инструкции, занимаются стяжательством. По мнению А.А. Кошкина, это голословное обвинение представителей администраций. По инициативе областной администрации решили провести опрос мнений трудовых коллективов об отношении к договору об общественном согласии, принятом в апреле 1994 года.

16 СЕНТЯБРЯ состоялось городское собрание по подписанию Договора об общественном согласии. На нем присутствовали представители 89 организаций, обсудивших и поддержав-

Намеченная на 16 сентября конференция трудовых коллективов Прокопьевска, согласных подписать этот документ, должна избрать делегатов на собрание представителей трудовых коллективов области. Как объяснил зам. главы администрации города А.А. Кошкин, коллективы должны сказать свое слово. Ведь в апреле этот договор подписал лишь глава администрации области Кислюк, а председатель Законодательного собрания Тулеев мотивировал свой отказ тем, что ему таких полномочий никто не давал.

— Позиция администрации города, — сказал на встрече А.А. Кошкин, — однозначна, мы за согласие. — Считаю, что и трудовые коллективы должны сказать свое слово.

Городское собрание

жение избирателей, ветераны.

21 сентября в Кемерове подписание Договора об общественном согласии пройдет на областном уровне.

От Прокопьевска деле-

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

- ОБЪЕДИНЕНИЕ "Донецкуголь" по решению суда признано банкротом.
- ПРИЧИНЫ трагедии, унесшей жизни 30 горняков шахты "Славяносербская" в Луганской области, — нарушения правил безопасности.
- ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ оборона Москвы и Вашингтона стоят друг друга? На днях в два часа ночи тренировочный самолет "Сессина" сел на южную лужайку американского Белого дома, покатился, врезался в цветущее дерево магнолии и развалился. Пилот погиб.
- КОМИССИЯ по совершенствованию системы платежей отклонила предложения Минтопэнерго о ликвидации кризиса неплатежей в топливно-энергетическом комплексе. Суть этих предложений сводится к тому, чтобы организовать взаимозачет среди предприятий отрасли, ускорить реализацию указов президента, касающихся вексельного обращения, а также банкротства и санации предприятий, усилить права государства по управлению контрольным пакетом акций предприятий ТЭК.
- СЕЛЯНАМ установлено сдавать картофель по 400-450 рублей за килограмм, молоко — по 200 рублей. Это

16 СЕНТЯБРЯ состоялось городское собрание по подписанию Договора об общественном согласии. На нем присутствовали представители 89 организаций, обсудивших и поддержавших Договор. Среди них работники промышленных предприятий, народного образования, медицины, культуры, церкви, общественно-политических организаций.

Да, многие "подписанты" находятся в оппозиции к

Соглашение: за и против

Городское собрание

президенту и правительству, но вести нужно мирный диалог. Об этом говорили председатель местной парторганизации "Демократический выбор России" В. Бирюков, директор школы N 17 В. Холкина, дирек-

ПРОКОПЬЕВСКАЯ организация партии "Выбор России" обсудила договор об общественном согласии и поддержала его. По мнению председателя местной парторганизации Валерия Бирюкова, договор имеет моральную, а не юридическую силу и призывает воздержаться от насильственных методов в действиях общественных и политических организаций и граждан. Представители городского рабочего комитета, Независимого профсоюза горняков, Независимого профсоюза работников угольной промышленности отказались подписать Договор об общественном согласии из-за нескольких его пунктов, особенно касающихся проведения забастовок.

тор драмтеатра Н. Киндяков, отец Владимир.

Правда, некоторые оппозиционеры выступая за согласие, все же не поставили свои подписи под Договором. Среди них профсоюзы, коммунисты, дви-

жение избирателей, ветераны.

21 сентября в Кемерове подписание Договора об общественном согласии пройдет на областном уровне.

От Прокопьевска делегатами утверждены глава администрации В. Мирошников, директор школы В. Холкина, слесарь КИП фарфорового завода Т. Загадечук. Руководителем делегации – В. Мирошников.

(Наш корр.).

лексе. Суть этих предложения сводится к тому, чтобы организовать взаимозачет среди предприятий отрасли, ускорить реализацию указов президента, касающихся вексельного обращения, а также банкротства и санации предприятий, усилить права государства по управлению контрольным пакетом акций предприятий ТЭК.

• СЕЛЯНАМ установлено сдавать картофель по 400–450 рублей за килограмм, молоко – по 200 рублей. Это опять невыгодно производителям.

• 1 СЕНТЯБРЯ состоялось подписание соглашения между Министерством путей сообщения России, администрацией Кемеровской области, Кемеровской железной дорогой, предприятиями Кузбасса по добыче и обогащению угля, Кузбассэнерго, КМК и Запсибом о стабилизации тарифов и цен. В течение сентября стороны разработают конкретные механизмы реализации соглашения.

• – ДЛЯ ЧЕГО существуют служба "05" при администрации, справочная железнодорожного вокзала? – спрашивают читатели. – Сюда не дозвониться, не получить конкретного ответа, и тем более – помощи. Хотя, разумеется, эти службы содержатся на наши деньги.

НА ОСНОВАНИИ постановления администрации Кемеровской области N 32 от 11.07.94 г. "О примерных правилах работ предприятий розничной торговли на территории Кемеровской области", в целях защиты прав потребителей всем предприятиям, предпринимателям, независимо от форм собственности и вида деятельности, иметь информацию для потребителей: указатели расположения отделов (секций) или продаваемых товаров: фамилия и инициалы работников торгового зала на их рабочих местах или нагрудных знаках; перечень и стоимость оказываемых покупателям услуг; выписка из правил розничной торговли отдельными товарами; порядок обмена товаров, в предприятиях, торгующих мясом, – схема разрубки мяса по сортам; телефоны организаций, осуществляющих контроль за работой предприятий: 2–32–78 – отдел цен, 2–26–18, 2–67–28 – отдел качества товаров; 3–25–17, 3–31–24 – санитарная милиция; 2–00–56 – отдел защиты прав потребителей; сведения об изготовителе, гарантийные обязательства изготовителя товара, информация о предприятиях, осуществляющих гарантийный ремонт, информация о товаре в соответствии со ст. 6–9 Закона "О защите прав потребителей". Срок исполнения до 15 октября 1994 г. Контроль за выполнением приказа возложить на начальника отдела защиты прав потребителей Зайцеву И.В.

А. УЧИТЕЛЬ,

заместитель главы администрации.

НОВОСТИ МЕДИКОВ

Уникальный аппарат

МЕДИКАМИ центра реабилитации шахтеров "Вита" (директор А.Г. Багель) приобретен в Москве очень интересный прибор для коррекции фигуры. Называется он – "Миоритм-040". С его помощью достигается хороший результат в лечении таких видов заболеваний, как хондроз, нарушение осанки. Этот же прибор применяется и для удаления лишнего жира. Методика заключается в себе целый комплекс – это и диета, и медикаментозное воздействие. Ведь есть больные, которым противопоказаны активные динамические нагрузки (на тренажерах, к примеру). При воздействии "Миоритма-040" давление и пульс остаются в норме, но группы мышц получают за 15–20 минут нагрузку, равную 2–2,5 тоннам. Теперь шанс похудеть есть у всех, даже у "сердечников".

(Наш корр.).

ШКОЛЬНЫЕ СТАРТЫ

Кросс бодрость принес!

Светлана КОНДРАТЬЕВА, ученица 11 класса, член совста физкультуры

В СРЕДНЕЙ школе N 72 прошел традиционный легкоатлетический кросс "Золотая осень".

В соревнованиях приняли участие учащиеся 5–11 классов. 310 мальчишек и девчонок состязались на дистанциях 300, 500 и 1000 метров.

В личном первенстве победителями стали: в старшей группе – Вова Дарчик, Костя Нохрин, Таня Ойкина, Света Кондратьева. Среди 9–х классов – Лена Бочарова, Алеша Абрамов, среди 8–х – Лена Дворядкина, Андрей Кузнецов. Есть свои победители и в младших классах.

Все победители и призеры награждены спортивными значками.

Впереди – неделя туризма.

РОССИЙСКИЙ парламент на каникулах. Первая сессия позади, и можно подводить итоги. Им посвящен наш разговор с председателем Комитета по охране здоровья Государственной думы России, избранной в парламент по кузбасской части общефедерального списка "Выбора России", доктором медицинских наук Баллой Анатольевной ДЕНИСЕНКО.



В. УСАНОВ, специально для "ШП"

- Вы второй раз депутат российского парламента. Делать первые шаги в 94-м году было проще, чем в 90-м?

- В Комитете по охране здоровья - да. За плечами не только опыт заведующей кафедрой Новокузнецкого ГИДУВа, но и первого заместителя министра здравоохранения России. Во фракции "Выбор России" - нет, здесь не менее трудно, чем и во фракциях, участником которых я была в предыдущем депутатском корпусе.

- Сначала о Комитете по охране здоровья. Вы довольны его работой в ходе первой сессии?

- Довольна. Мы провели четыре законопроекта через Совет Государственной думы. Один из них Дума уже приняла в целом, два прошли первое чтение в нижней палате парламента - это наши ключевые проекты первой сессии: закон "О предупреждении распространения СПИДа" и соответствующие поправки в Уголовный кодекс.

Провели парламентские слушания по СПИДу, травматизму в Вооруженных Силах, курортах, международный симпозиум по законодательству о лекарствах. Заблокировали в правительстве попытку Минздравмедпрома ввести дополнительные таможенные пошлины на лекарства. Создали неплохие рабочие группы по десятку законопроектов, среди них по закону "О лекарствах", "О частной врачебной практике", "О приватизации объектов здравоохранения". Если Дума выдержит темп, то к концу года мы сможем провести девять законопроектов, и это при том, что нормальные технические условия для работы появились только в мае.

- В новой Конституции России значительна компетенция субъектов Федерации в сфере здравоохранения, однако возможности, пред-

как бы продуктивно ни работала, не сможет успевать за резко меняющейся ситуацией. Что-то будет решаться указами Президента, однако открываются и широкая возможность сотрудничества между нашим Комитетом по охране здоровья и областными парламентами. У меня состоялись предварительные диалоги по этому поводу сначала с Аманом Тулеевым, а затем с Борисом Немцовым. Нижегородский губернатор предложил создать под эгидой Комитета по охране здоровья совместную кузбасско-нижегородскую группу. В ближайшее время мы должны вновь встретиться с Аманом Тулеевым для более детальной проработки идеи.

- В нижней палате парламента разные фракции. Как вы у себя в Комитете по охране здоровья находите общий язык?

- Мы всякий раз стремимся найти подход отвечающий интересам потенциального пациента, интересам избирателя. Для Комитета было большой победой, когда мой заместитель, из аграрной, с почти коммунистическими взглядами, фракции докладывал поправки к Закону "О предприятиях и предпринимательской деятельности", в которых расширились права негосударственных компаний по работе в формации. В данном случае его профессионализм подсказал, что в интересах пациентов частные аптеки должны иметь такое же право работать с различными препаратами, что и государственные, разумеется, при соблюдении всех стандартов.

- Вы сказали, что удалось заблокировать попытку министра здравоохранения ввести дополнительные таможенные пошлины на лекарства?

- Спасибо Черномырдину, в связи с моими возражениями на предложение Минздравмедпрома он потребовал согласования проекта с нашим Комитетом, на что министр вряд ли решился

Законы для здоровья

ОДИН ИЗ НИХ ДУМА ПРИНЯЛА В ЦЕЛОМ, ДВА ПРОШЛИ ПЕРВОЕ ЧТЕНИЕ В НИЖНЕЙ ПАЛАТЕ ПАРЛАМЕНТА

пытаться вновь и вновь.

- Балла Анатольевна, по законопроекту "О предупреждении распространения СПИДа, представляемому вами в нижней палате парламента, впервые пришлось преодолевать иностранную критику?

- Спор был о правах человека и национальной безопасности. Мы в Комитете по охране здоровья пришли к мнению, и я его отстаивала, что, поскольку у живущих в нашей стране иностранцев ВИЧ-инфекция обнаруживалась в 100 раз чаще, чем у граждан России, то мы должны сделать барьер на пути возможного распространения болезни из-за рубежа. Мы ввели в законопроект практику обязательного медицинского обследования иностранных граждан приезжающих в Россию на длительный срок и не имеющих национального сертификата. Наше предложение в первом чтении было одобрено большинством в Государственной думе.

- Парламентские слушания по травматизму в Вооруженных Силах показали очень печальную картину?

- Да. Более шестисот парней погибло только за полгода в войсках Министерства обороны и Министерства внутренних дел. К сожалению, реальных изменений к лучшему в армии пока нет. Осенью Дума будет принимать Закон "Об альтернативной службе", надеюсь, после этого часть проблем будет снята. Сильная русская армия нам нужна сегодня и будет нужна завтра, однако надежные Вооруженные Силы и напрасно гибнущие парни - это разные вещи.

- Вернемся к вашим словам о том, что во фракции "Выбор России" труднее, чем в Комитете по охране здоровья?

- Комитет ищет ответы на очень важные, но частные на сегодня вопросы, фракция, вместе с "Яблоком" Явлинского, либерально-демократическим союзом 12 декабря Федорова, группой

Шахрая, Президентом и всеми другими политиками, кто заинтересован в спокойном и стабильном развитии России, обязана предложить конструктивное решение главной проблемы: отвести угрозу прихода к власти экстремизма. Это сложное.

- Сверхполномочия Президента, данные ему обществом для поддержания стабильности, в случае победы на выборах нового революционера легко могут привести к новым потрясениям?

- Да, и поэтому сегодня ищутся различные варианты защиты. Одни предлагают провести как можно быстрее выборы всех губернаторов и местного самоуправления, и я - за, однако это только часть мер против экстремизма. Другие говорят о необходимости перехода к парламентской республике, тем более, что выборы по избирательным спискам дали возможность сформироваться устойчивым протопартийным структурам, жизненно необходимым для стабильного парламентского правового строя. Соглашаясь с авторами этой идеи в том, что касается создания протопартийных структур, в целом к переходу к парламентской республике отношусь с изрядной долей сомнения.

- В Европе наиболее устойчивые из стран, где велика роль парламента, - не республики, а конституционные монархии. Достаточно вспомнить старую Англию и почти весь северозапад, где сами названия государств говорят о надежности: Голландия и Бельгия, Дания и Люксембург, Швеция и Норвегия.

- Вы правы. Весной в России был подписан договор о согласии. Идея скопирована у испанцев, однако их путь от экстремизма - это прежде всего восстановление источника авторитета для всех, персонализированного института согласия - конституционной монархии. Испания собралась вокруг короля, и в 1978 году правые, центристы, социалисты и коммунисты призвали голосовать на референдуме за конституционную монархию. Они искренне хотели уйти от потрясений: сильные партии спорят за места в парламенте и за формирование правительства, которое уже более десяти лет возглавляют социалисты, но над политической схваткой, пристойных лево- и правоцентристских сил возвышается король, как воплощение национального согласия, как гарант против экстремизма.

С будущего года Георгий Романов, великий князь и наследник престола, по семейной традиции будет получать военное образование в Шахтерском училище в Санкт-Петербурге. Многие русские политики разных направлений, равно заинтересованные в спокойном развитии России, все чаще поворачивают головы в сторону Императорского дома. Мы обязаны предложить обществу надежный способ защиты от экстремизма, иначе, какое бы ни было здоровье у нации, оно

законопроектов, среди них по закону "О лекарствах", "О частной врачебной практике", "О приватизации объектов здравоохранения". Если Дума выдержит темп, то к концу года мы способны провести девять законопроектов, и это при том, что нормальные технические условия для работы появились только в мае.

- В новой Конституции России значительна компетенция субъектов Федерации в сфере здравоохранения, однако возможности, предоставленные Основным Законом, в большинстве регионов сегодня не используются.

- С другой стороны, Государственная дума,

жны иметь такое же право работать с различными препаратами, что и государственные, разумеется, при соблюдении всех стандартов.

- Вы сказали, что удалось заблокировать попытку министра здравоохранения ввести дополнительные таможенные пошлины на лекарства?

- Спасибо, Черномырдину, в связи с моими возражениями на предложение Минздравмедпрома он потребовал согласования проекта с нашим Комитетом, на что министр вряд ли решится пойти, поскольку отрицательный ответ он знает заранее. Однако искать обходные пути он будет

альтернативной службой, надеюсь, после этого часть проблем будет снята. Сильная русская армия нам нужна сегодня и будет нужна завтра, однако надежные Вооруженные Силы и напрасно гибнущие парни - это разные вещи.

- Вернемся к вашим словам о том, что во фракции "Выбор России" труднее, чем в Комитете по охране здоровья?

- Комитет ищет ответы на очень важные, но частные на сегодня вопросы, фракция, вместе с "Яблоком" Явлинского, либерально-демократическим союзом 12 декабря Федорова, группой христианских демократов (Ливинского, ПРЭСом

волеюцаря, национального согласия, как гарант против экстремизма.

С будущего года Георгий Романов, великий князь и наследник престола, по семейной традиции будет получать военное образование в Шахматовском училище в Санкт-Петербурге. Многие русские политики разных направлений, равно заинтересованные в спокойном развитии России, все чаще поворачивают головы в сторону Императорского дома. Мы обязаны предложить обществу надежный способ защиты от экстремизма, иначе, какое бы ни было здоровье у нации, оно может не выдержать.

ПРОКОПЬЕВСК В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1994 ГОДА

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Вся работа Управления по физической культуре и спорту направлена на оздоровление трудящихся и молодежи, повышение спортивного мастерства спортсменов, укрепление спортивно-технической базы, подбор и расстановку физкультурных кадров.

За первое полугодие управлением по физической культуре и спорту было проведено 45 городских соревнований, 38 областных. Прошла XI летняя спартакиада Кузбасса, посвященная 100-летию олимпийского движения по 12 видам спорта (т/атлетика, гимнастика, бокс, плавание, стрельба, л/атлетика, настольный теннис, волейбол, шахматы, борьба), в которой приняло участие более 100 спортсменов.

Спортсмены нашего города в общекомандном зачете заняли I место среди команд городов II группы. Это большой успех наших спортсменов и их тренеров.

Провели заседание совета Управления физкультуры и спорта, где рассмотрели такие вопросы:

подведение итогов работы управления за 1993 год, определение лучших спортсменов и тренеров города, подведение итогов городской спартакиады коллективов физкультуры.

утверждение календаря спортивно-массовых мероприятий на 1994 год.

Под постоянным контролем находятся сборные команды по хоккею и футболу. Положительно решен вопрос финансирования этих команд. Решен вопрос о передаче Управлению физической культуры и спорта ДЮСШ по хоккею.

Не остаются без внимания и заботы наши ветераны спорта - создан фонд по защите спортсменов.

Спортивные сооружения города пришли в упадок. В связи с этим администрация постоянно выделяет средства

на реконструкцию Дворца спорта "Снежинка", стадиона "Шахтер", ДС с плавательным бассейном, лыжной базы, трамплина.

Заключили договор с Волгоградской фирмой о восстановлении стадиона "Шахтер", ремонтируется стадион шахты "Красногорская", полным ходом идет ремонт ДС "Снежинка", подходит к завершению ремонт лыжной базы ДЮСШ Управления ФК и спорта. Заключили договор на 2,5 млн. руб. на ремонт трамплина.

Управление по физической культуре и спорту внедряет новые формы оздоровительной работы среди детей, посещающих детские сады. Среди них проводятся различные соревнования, конкурсы. Уже провели соревнования по шашкам и плаванию. Не остаются без внимания ветераны спорта, те, кому за 45 лет и старше: среди них также ежегодно проводится спартакиада "Бодрость и здоровье", которая всем очень нравится.

Неплохих результатов добиваются спортсмены нашего города на областных и республиканских соревнованиях. Юные хоккеисты стали призерами "Золотой шайбы" (тренер Красильников С.И.). Владимир Исупов выступал в международном турнире в Венгрии и выполнил норму мастера международного класса по шахматам. С каждым стартом успешнее выступают шашкисты А. Плотникова, Н. Соскина, В. Дащук, Г. Денисламова, Л. Шаимова, В. Дащук выполнила норму мастера спорта.

Татьяна Ломан стала призером зонального первенства России по легкой атлетике. Была участницей первенства России в Екатеринбурге. Норму мастера спорта по стрельбе выполнила А. Пряхина на спартакиаде Кузбасса. Выполнили нормы кандидатов в мастера спорта по пауэрлифтингу на всероссийском турнире Василий Бабин, Николай Пометников, Михаил Лебененко.

ПОСТ ГАИ

ОБЕРНУЛОСЬ БЕДОЙ

ЗА ИСТЕКШУЮ неделю совершено восемь аварий, травмировано четыре человека, в том числе один ребенок.

14-летний Слава Юдин в отсутствие отца оказался за рулем его машины. "Самостоятельное" управление автомобилем через 20 метров обернулось бедой для 10-летней Светы Измайловой.

На взгорочке оставил грузовик, не приняв мер против самопроизвольного движения, водитель акционерного общества "Блиц" Г.С. Ткачев. Машина локатилась и накатилась на новенькую "Волгу" торгового инспектора товарищества с ограниченной ответственностью "Фархад" В.А. Глинского.

После 1001-го предупреждения ГАИ остался невнимателен при движении задним ходом неработающий Б.Н. Абрамов. Таранил другой новенький автомобиль - "Жигули" рабочего шахты им. Дзержинского А.Д. Данилова.

На мотоцикле выехал на полосу встречного движения временно не работающий А.В. Степкин. От столкновения с автомобилем пострадал сам (тупая травма живота) и травмировал А.В. Зенкова (перелом костей таза).

В "интересном положении" оказались новокузнецанин А.В. Исаноманов и мастер АПЗ-14 А.Я. Гранкин. Первый обгонял, второй поворачивал налево. Каждый утверждает, что действовал в строгом соответствии с правилами - кто из них виноват?

За управление в нетрезвом состоянии задержано 46 человек. Среди нарушителей начальник участка шахты "Центральная" М.М. Зинатулин и горный мастер А.И. Федосов, работники Тайбинской и Черногорской автобаз О.Н. Пешков, Э.В. Попов, водители завода шахтной автоматики и территориального медицинского объединения А.Г. Чернов, С.Г. Кириченко, учащиеся школ NN 10, 33 А. Иванов, Е. Мартынов.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ УВД АДМИНИСТРАЦИИ.

Екатерина БЕЛОКОПЫТОВА

УЖЕ много лет участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Алексей Михайлович Карих не работает на "Центральной". Но о чем бы ни завязался с ним разговор, не раз промелькнуло: "А у нас на шахте..."

У нас. Значит, не где-то, не у кого-то, а там, где ты, ушедший на пенсию, не отрезанный ломоть, не посторонний, а по-прежнему свой, нужный и уважаемый человек и живешь одним общим делом со всеми, кто составляет большую шахтерский коллектив.

Как ни прискорбно, но очень многие ветераны не могут сказать так же просто и обыденно о своем предприятии, как говорит о шахте А.М.Карих. Не могут потому, что они теперь чужие там, где еще совсем недавно были неотъемлемой частью коллектива и пользовались положенными им правами. Такие безжалостные коррективы в их жизнь внесла приватизация, щедро одарившая одних и отнявшая все у других.

Конечно, и из числа тех, кого не коснулась приватизация, не у всех и не все складывается так, как им хотелось бы. Но у людей, оставшихся вне ветеранских организаций, даже в сравнении с ними положение гораздо хуже.

Недавно я разговаривала с Н.Г.Григорьевой, 25 лет возглавлявшей магазин "Спортивный", именуемый сегодня товариществом с ограниченной ответственностью. Поинтересовалась, как ей сейчас живется, как чувствуют себя другие ветераны магазина.

— А как можно себя чувствовать, — ответила Нина Григорьевна, — если в родном коллективе тебя считают великой обузой и дают знать об этом не намеками, а говорят открыто. Когда я попыталась поговорить с директором Н.В.Черепановой о том, чтобы хоть немного помогли материально пенсионерам, Наталья Владимировна без малейшей заминки сказала: "А зачем вы нам нужны? Зачем к нам прилипли?"

Потом, как говорит Нина Григорьевна, эту горькую пилюлю руководители магазина решили все-таки подсластить: выдали ветеранам по 10 тысяч рублей. К одному из праздников дали по цветку и по шоколадке, а как-то по платку подарили.

Наш разговор услышала В.М.Никитина, старейший торговый работник общепита города.

— Господи, — вздохнула она, — какая малость — цветочек,

пожилых людей не вспоминают. Как будто нас не было и нет совсем.

Такая же обида прозвучала однажды и в словах другой женщины, Т.И.Малаховой. Вот о чем она рассказала. Прослышала от кого-то Таисья Ивановна, что ветеранам ОРСа "Кировуголь", того самого, где она работала много лет, можно купить по сниженной цене продукты, пришла в магазин, показала свои документы, а ей говорят: "Вы не наша, мы обслуживаем только тех, кто принят в фирму "Гарант". Пошла старушка в администрацию города к людям, ведающим торговлей, чтобы выяснить, чья же она. Но там только развели руками и пообещали разобраться. Разбираются до сих пор, хотя с того момента минуло года два, а то и больше.

Таковыми же отверженными были одно время и ветераны ликвидированной школы N 17, которые в шутку называли себя бомжами. Горькой была эта шутка, и хорошо, что она давно осталась в прошлом: департамент народного образования взял опрометчиво забытых под свое крыло.

К сожалению, подобных перемен, как говорится, раз-два и обчелся. А они очень нужны. Ведь приватизация,

проведенная без малейших раздумий о судьбе людей, породила не сотню и не две, а целую армию беспризорных ветеранов. Особенно много их в торговле и общественном питании — около трех тысяч человек.

Если учесть, что приватизация продолжается, не трудно спрогнозировать, что день ото дня их число будет не уменьшаться, а неуклонно расти.

Правда, горькой совет везде и всюду ставит вопрос о том, чтобы не было у нас забытых пенсионеров, пытается пристроить их к той или иной организации, но далеко не всегда находит поддержку и понимание. Многие руководители под тем или иным предлогом стараются не допустить чужих пенсионеров в ряды своих.

Интересно, на кого же они надеются, на кого хотят переложить то, что могут и должны сделать сами. Может быть, на администрацию города? Но она, судя по сложившейся ситуации, пока еще и не думала о том, как быть с пенсионерами государственных предприятий, превращенных в различные товарищества и частные фирмы. Своих пенсионеров, работавших когда-то в системе администрации, она, конечно, не забывает, и слава богу, что это так. Но о беспризорных же ветеранах

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ
ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Ни цветочка, ни платочка

НЕ ДАРЯТ ВЕТЕРАНАМ,
СТАВШИМ ВСЕМ ЧУЖИМИ

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Людмила ШНЕЙДМИЛЛЕР

ПЕРВАЯ ИГРА

18 сентября в ледовом Дворце г. Новокузнецка прокопьевский "Шахтер" проводит первую игру первенства России 1994-95 гг. зоны Сибири и Дальнего Востока класса "А" высшей лиги по хоккею с командой "Мотор" из г. Барнаула.

Начало в 17 часов.

В ТРОЙКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

В Англии прошло первенство Европы по пауэрлифтингу (силовому троеборью), где прокопчанин, мастер спорта Сергей Гауф, занял третье место.

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

Владимир ИСУПОВ

В Кемерове состоялся традиционный областной темпo-турнир (по 15 минут на партию) по шахматам в честь Дня шахтера.

Прокопьевск представляли Владимир Исупов, Денис Лейсле, Максим Фенюк, Ольга Трофимова и Марсель Ахмеджанов.

В финале В. Исупов был третьим (10 из 15). Д. Лейсле до последнего тура боролся за место в призовой шестерке, но неудачи в двух последних турах отбросили его на 8 место (8 из 15). О. Трофимова с 5-ю очками прлучила приз, как самая молодая участница. Марсель Ахмеджанов набрал 5,5 очка из 15.

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ ЛЕТА

По программе спаптакисалы

попыталась поговорить с директором Н.В.Черепановой о том, чтобы хоть немного помогли материально пенсионерам, Наталья Владимировна без малейшей заминки сказала: "А зачем вы нам нужны? Зачем к нам прилипли?"

Потом, как говорит Нина Григорьевна, эту горькую пилюлю руководители магазина решили все-таки подсластить: выдали ветеранам по 10 тысяч рублей. К одному из праздников дали по цветку и по шоколадке, а как-то по платку подарили.

Наш разговор услышала В.М.Никитина, старейший торговый работник общепита города.

— Господи, — вздохнула она, — какая малость — цветочек, платочек. Но большинство из нас не балуют. О нас даже в День

поддержку и понимание. Многие руководители под тем или иным предлогом стараются не допустить чужих пенсионеров в ряды своих.

Интересно, на кого же они надеются, на кого хотят переложить то, что могут и должны сделать сами. Может быть, на администрацию города? Но она, судя по сложившейся ситуации, пока еще и не думала о том, как быть с пенсионерами государственных предприятий, превращенных в различные товарищества и частные фирмы. Своих пенсионеров, работавших когда-то в системе администрации, она, конечно, не забывает, и слава богу, что это так. Но о брошенных — то кто же и когда вспомнит?

ПРИЧИНА БОЛЕЗНИ - ОБРАЗ ЖИЗНИ

БРИТАНСКИЕ врачи установили, что сердечные заболевания могут возникать у детей с 7-летнего возраста. Дело здесь не только в наследственности, которая, несомненно, играет свою роль, а преимущественно в образе жизни и питания. Отсутствие физических упражнений, увлечение жирной пищей, сладостями — прямой путь к сердечным болезням.

По данным местных медиков, почти треть британских детей в возрасте до 10 лет пешком ходят не более 10 минут в неделю. В школы их возят на машинах, а играм на свежем воздухе и спорту они предпочитают компьютер или телевизор. Для тех, кто постарше, серьезной угрозой становится раннее курение.

В Великобритании каждый четвертый умирает от сердечных заболеваний.

(РИА).

ФОТО НА ПАМЯТЬ

“Милый мой бухгалтер...”



Алексей РАВИЛОВ (текст и фото)

25 ЛЕТ работает в банковской системе Нина Евгеньевна Капустина. 3 сентября 1969 года она начала работать учеником бухгалтера. С 1988 года возглавила бухгалтерскую службу самого крупного банка в городе — Прокопьевского филиала "Кузбасспромбанка". Под ее руководством ежедневно осуществляется своевременная оплата платежных документов. Высокая квалификация, обаяние позволяют этой женщине решать порой неразрешимые проблемы наших клиентов. Да и сам банк расширяет клиентуру, виды услуг, повышает прибыльность, ликвидность благодаря таким своим работникам, как Нина Евгеньевна Капустина!

ли его на 8 место (8 из 15), О. Профимова с 5-ю очками прлучила приз, как самая молодая участница. Марсель Ахмеджанов набрал 5,5 очка из 15.

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ ЛЕТА

По программе спартакиады

Людмила ШНЕЙДМИЛЛЕР

На шахте "Северный Маганак" была проведена летняя спартакиада трудящихся шахты. В программу спартакиады были включены следующие виды спорта: мини-футбол, перетягивание каната, легкоатлетическая эстафета 4x100 м, а также личные соревнования по поднятию гири (32 кг) и армреслингу (единоборство на руках).

Соревнования получились массовыми и зрелищными, чему способствовало большое внимание со стороны администрации шахты (директора шахты Валерия Анатольевича Гаранина), профсоюзного комитета, совета физкультуры.

В результате острой, напряженной борьбы 1 общекомандное место среди участков, цехов, отделов занял дружный коллектив участка N 7 (начальник Юрий Александрович Дедов). Он награжден переходящим кубком, призовым фондом 70 тыс. рублей, участники команды награждены ценными призами.

II и III места заняли команды участка N 1, ОП (начальники Андрей Борисович Мамаев, Виктор Михайлович Кремер), они награждены грамотами, призовыми фондами 50 и 30 тыс. рублей, соответственно.

Участники команд-призеров награждены ценными призами.

Увлекательно прошли соревнования по поднятию гири (32 кг) и армреслингу, где соревновались самые сильные горняки предприятия. По поднятию гири I место занял Валерий Николаевич Гаранин — директор шахты, он толкнул гирю весом 32 кг 18 раз, II и III места заняли Василий Ахметгалиев — машинист электровоза, Евгений Казаев — проходчик участка N 1, с результатом 17 и 16 раз соответственно.

В соревновании по армреслингу I место занял Григорий Трифонов — машинист экскаватора участка ОП, II место — Ренад Салаватулин — механик участка N 3, III место — Николай Лопшин — горный мастер участка ВШТ.

Всего в соревнованиях летней спартакиады трудящихся приняло участие 8 команд участков, цехов.

ПАМЯТИ ДРУГА

ПОСЛЕ тяжелой болезни на 68-м году жизни скончался талантливый журналист, член Союза писателей России, большой друг ветеранов Кузбасса Петр Семенович Ворошилов, выросший и начинавший свой трудовой путь в Прокопьевске, в редакции городской газеты "Шахтерская правда".

Еще совсем недавно, к Дню 8 марта, он прислал своей сестре Лидии Семеновне пожелание: "Давай будем долгожителями". А сегодня его уже нет с нами. Это горькая весть для всех, кто знал его, доброго, обаятельного человека, кто вместе с ним жил и работал. А работал Петр Семенович не только в Прокопьевске. В начале 50-х годов он был редактором осинниковской городской газеты, потом заместителем редактора областной газеты "Кузбасс", корреспондентом "Известий" по Кемеровской области. Последнее место его работы - ветеранская областная газета "Земляки".

Петра Семеновича знают в Кузбассе не только по газетным публикациям, но и как авто-

ра многих интересных книг о тружениках нашего края, о героях Великой Отечественной войны, о борьбе с бандитизмом.

И газетные публикации, и книги - это зеркало его автора. По ним не хуже, чем по живому общению, можно судить, каким твердым был в своих убеждениях П.С. Ворошилов, как смело отстаивал то, что считал верным, как глубоко любил и уважал людей честного труда, как много доброго для них сделал и хотел бы еще сделать. Даже в дни тяжелой болезни он не переставал работать и написал еще две книги. Своему младшему брату Геннадию перед смертью сказал: "Как много интересных мыслей у меня в голове, но жизнь кончается".

Глубоко скорбим по поводу смерти Петра Семеновича Ворошилова, разделяем горе его семьи и родственников. Пусть наше участие хотя бы немного поддержит их в большой и непоправимой беде.

**Журналисты
Прокопьевска.**



"МОЕ КРЕДО - БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ"

ПОЗАВЧЕРА, придя домой, я узнала, что мне звонила связанная со мной многолетней дружбой Лидия Семеновна Ефимова. Звонила по очень печальному случаю: умер ее брат, журналист Петр Семенович Ворошилов.

Какая страшная весть. Петр Семенович для меня не просто коллега, не просто товарищ и хороший друг. Он навсегда останется в моей душе как благородный, во всем порядочный, родной человек.

Мы учились с ним в одной школе, а через годы стали людьми одной профессии, сотрудниками одного коллектива - редакции прокопьевской городской газеты, которая в то время именовалась "Ударником Кузбасса". Журналистикой Петр Ворошилов никогда не интересовался, не собирался себя к ней готовить, и все-таки она стала главной, ничем незаменимой в его судьбе. С нашей нелегкой, требующей отдачи всех сил работой его накрепко и на всю жизнь породнил не совсем счастливый случай.

Вот как это было. В трудные военные и первые послевоенные годы, как и многие другие, большая семья Ворошиловых только тем и держалась, что имела корову. Но корова потерялась. Лида пришла в редакцию, чтобы дать объявление об этой потере, а узнав, что у нас не хватает сотрудников, спросила: "А

толковый, стихи пишет".

Парень и действительно оказался таким, каким его охарактеризовала сестра. Журналистская работа, точно первая любовь, сразу захватила его так, что он забывал обо всем другом, что не было напрямую с ней связано. Высокий, смуглый, с неизменной улыбкой на лице, наш новичок казался крепким и сильным. Но от Лиды я знала, что он не совсем здоров, из-за чего и был после первого курса отчислен из высшего военного-морского училища. Однако это никогда и ни в чем не проявлялось. Работать приходилось много, допоздна, а зачастую и ночью, но никто не слышал от Петра: "Ах, трудно", "Ах, отдохнуть бы". Он обстоятельно работал над каждым материалом, и многие из них отмечались как лучшие. Но их автор не заносился, это качество ему было противно.

Петр не любил конфликтов и обычно старался шуткой, юмором погасить их, а если не удавалось, становился на сторону того, кто прав, независимо от должности и положения. Высоко он ценил дружбу, доброту, отзывчивость. А в нем самом эти качества отлично сочетались с другими, очень нужными для настоящего журналиста, - умением общаться с людьми, понимать их, анализировать самые сложные дела и ситуации, твердостью своей жизненной позиции. Он не

ной карьеры легко меняет свои позиции, именуется черным то, что еще вчера называл белым, восхвалял на все лады. Сегодня, как черт ладана, некоторые боятся слова "идеалы". Петру Ворошилову нечего было страшиться этого слова: его идеалы - это идеалы добра, это стремление дать лучшую долю тем, кто живет честно, своим трудом, по светлomu закону совести.

Умный, обаятельный, не знающий усталости в труде, Петр Семенович везде, где ему приходилось работать, оказывался на своем, словно от роду ему предназначенном месте. Его высоко ценили и любили в Осинниках, где он редактировал городскую газету, в областной газете, где был заместителем редактора, на стройке Запсиба, где под его руководством выпускала газету выездная редакция "Кузбасса". Много лет П.С. Ворошилов был корреспондентом "Известий" по Кемеровской области, а последнее место его работы - ветеранская газета "Земляки".

Но Петра Семеновича знают в Кузбассе не только по газетным материалам, но и как члена Союза писателей России, как автора ряда интересных книг. Это его перу принадлежат повести "Подвиг, отлитый в бронзу", "Знаменщик полка", "Герцог" подает в отставку" и другие.

Однажды Петру Семеновичу задали такой вопрос: "Ваше кредо?" Он ответил: "Мое кредо - быть счастливым". Именно таким и считал себя журналист Ворошилов, хотя знал немало в своей жизни невзгод. Рано остался без отца, похоронил одного за другим двух братьев, добрую и заботливую мать, в юности перенес тяжелую болезнь. А счастлив Петр Семенович был тем, что безгранично любил свою работу, имел много верных друзей, вырастил хороших детей и внуков, в которых видел свое продолжение.

Прощай, добрый друг Петро! Пусть светлая память о тебе тоже будет твоим продолжением.

... корреспондентом "Известий" по Кемеровской области. Последнее место его работы - ветеранская областная газета "Земляки".

Петра Семеновича знают в Кузбассе не только по газетным публикациям, но и как авто-

разделом горючих семьи и родственников. Пусть наше участие хотя бы немного поддержит их в большой и непоправимой беде.

**Журналисты
Прокопьевска.**

той его накрепко и на всю жизнь породнил не совсем счастливый случай.

Вот как это было. В трудные военные и первые послевоенные годы, как и многие другие, большая семья Ворошиловых только тем и держалась, что имела корову. Но корова потерялась. Лида пришла в редакцию, чтобы дать объявление об этой потере, а узнав, что у нас не хватает сотрудников, спросила: "А Петьку нашего не возьмете? Он парень

если не удавалось, становился на сторону того, кто прав, независимо от должности и положения. Высоко он ценил дружбу, доброту, отзывчивость. А в нем самом эти качества отлично сочетались с другими, очень нужными для настоящего журналиста, - умением общаться с людьми, понимать их, анализировать самые сложные дела и ситуации, твердостью своей жизненной позиции. Он не из тех, кто ради личной выгоды, служеб-

брую и заботливую мать, в юности перенес тяжелую болезнь. А счастлив Петр Семенович был тем, что безгранично любил свою работу, имел много верных друзей, вырастил хороших детей и внуков, в которых видел свое продолжение. Прощай, добрый друг Петро! Пусть светлая память о тебе тоже будет твоим продолжением.

Екатерина БЕЛОКОПЫТОВА.

СЕМЬ ПРИЧИН, ПО КОТОРЫМ СТОИТ ПРИОБРЕСТИ "ПРИЗОВОЙ" ПОЛИС "АСКО-ПРОФ"

ПРИЗОВОЙ ПОЛИС "АСКО-ПРОФ" - ЭТО:

1. Экономия средств клиента, так как в нем страхование и имущества, и строений, и от несчастного случая - все в одном полисе (снижение тарифа в 3 раза).
2. Полис одной из самой крупнейшей страховой корпорации в России.
3. Самый надежный сторож и верный помощник. Ведь потеряв все, Вы никогда не лишитесь страховки, что бы с Вами не случилось, если Вы своевременно приобрели страховую полис.
4. Лучший подарок.
5. Скидка в размере 5 тысяч рублей при предъявлении этого объявления.
6. Автоматическое участие в традиционном розыгрыше новогодних призов - десятков телевизоров, видеомагнитофонов, магнитол и другой бытовой техники.
7. Ошеломляющая возможность выиграть автомобиль.

**Может ли вам это предложить
ваша страховая фирма?**

**Если да, то позвоните к нам в
офис по телефону 2-64-57.**

**Если нет, приходите к нам по адресу:
ул. Комсомольская, 1, 6 этаж.**

ВПЕРВЫЕ В ПРОКОПЬЕВСКЕ С 23 по 26 сентября

ЦИРК

на сцене ДК им. Маяковского

Государственная компания "Российский цирк" представляет программу:

"НАЕДИНЕ С РЕПТИЛИЯМИ ДЖУНГЛЕЙ АМАЗОНИИ"

Гости из Южной Америки: анаконда Боа, редчайший в мире, занесенный в Красную книгу **СИАМСКИЙ КРОКОДИЛ**, а также молебен под куполом цирка, испанская коррида, человек в огне, уникальные трюки на вольной лестнице, акробаты со скакалкой, жонглеры, голубинный вальс, королевские пудели и, конечно, клоуны.

ВНИМАНИЕ! На вечерних представлениях будет проводиться

ПУБЛИЧНЫЙ "РАССТРЕЛ"

НО... перед началом всех представлений и в антракте можно сделать моментальное фото с живым львом, медведем и клоунами, а особо смелым - примерить натуральное украшение из живого удава, дети могут покататься на пони. Во время представлений каждый из вас может стать обладателем крупного денежного приза.

Начало в 14 и 18 час. Касса работает без выходных, с 10 до 18 час. Коллективные заявки по тел.: 3-24-05, 3-20-96.

*Спешите! Успех и великолепное
настроение вам обеспечены!*

КУПЛЮ

• КВАРТИРУ на Тыргане.
Тел. посредника
3-61-77.

• 1-КОМН. благоустроенную квартиру в центре или на Тыргане.
Тел. 2-37-98,
после 20 час.

УТЕРЯННЫЕ

- КРУГЛУЮ ПЕЧАТЬ фирмы "Дек" считать недействительной.
- ДИПЛОМ Д 853925, выданный СПТУ N 40 в 1987 г. на имя Ермушина Игоря Евгеньевича, считать недействительным.

УПРАВЛЕНИЕ образования города, горком профсоюза работников образования, педагогические коллективы школ N 1, 36 выражают глубокое соболезнование директору школы N 36 Либензон Альберту Леонидовичу и учительнице школы N 1 Либензон Любови Михайловне по поводу трагической смерти их сына Соломона.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет и коллектив АОТ "Прокопьевский механический завод" скорбят по поводу смерти ветерана завода БАЛАНДИНА Андрея Павловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны: зам. редактора - 2-28-07, 2-47-94; ответ. секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-93; городской жизни - 2-29-13; отдела писем - 2-28-90; бухгалтерии и отдела объявлений - 2-34-77.
Объем 1 п. л. Индекс 51919. Заказ 214. Тираж 25000 экз.
Подписано в печать 19 сентября в 18-00.

Соучредители: коллектив редакции газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска Кемеровской области. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Омск) 20.05.94г. Свидетельство о регистрации №1.
Отпечатано офсетным способом в акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.